

Таджикистан: пресса о прессе, №39 (350), 2012 г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 11 октября 2012 г.

«Борьба с коррупцией как национальная идея» - под этим заглавием газета «Азия-Плюс» (№77 от 11 октября 2012 г.) знакомит своих читателей с предложениями специалиста, направленными на снижение уровня коррупции в стране. Автор в числе предложений, способствующих снижению уровня коррупции, также называет повышение роли свободных СМИ. «СМИ должны быть абсолютно свободными. Никаких преград для получения информации не должно быть, кроме тем, касающихся национальной безопасности и личной жизни граждан. Задача СМИ не только информировать население о конкретных случаях коррупции, но и способствовать формированию у граждан навыков антикоррупционного поведения, стойкого неприятия коррупции в обществе...

Неустанно показывать кадры разоблачения коррупционеров. Это тот самый случай, когда обе стороны находятся в выигрыше - высокий рейтинг ТВ и сильнейшее воздействие на сознание потенциальных коррупционеров».

В том же номере газета «Азия-Плюс» сообщает, что известный таджикский журналист Искандари Фируз в результате ДТП был тяжело ранен и доставлен в больницу.

Как сообщили «АП» в УГАИ МВД РТ, водитель автомашины «Тойота-Ландкрузер» 22-летний Аёмиддин Рахмиддинзода, следуя по проспекту Исмоили Сомони, не справившись с управлением, выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с автомашиной марки «Тойота-Камри» под управлением его сверстника Джавоншера Фируза.

По данным УГАИ, в результате столкновения два пассажира «Ландкрузера», а также водитель «Тойоты-Камри» и его пассажир - 46-летний журналист персидской службы ВВС Искандар Фируз получили телесные повреждения различной степени тяжести и были госпитализированы.

На данный момент известно, что Искандар Фируз находится в тяжелом состоянии в реанимации Национального медицинского центра.

Как сообщили «АП» родственники журналиста, к Искандару Фирузу пока никого не пускают. «Врачи сообщили нам, что один раз он пришел в себя, а сейчас опять находится без сознания. Его сын тоже госпитализирован, но его жизни ничто не угрожает», - сообщили родственники.

По словам родственников и коллег журналиста, у И.Фируза переломаны кости ног. В момент столкновения машин Искандар сидел на переднем сидении.

Газета «Фараж» (№41 от 10 октября 2012 г.) сообщает, что президента РФ В.Путина в ходе его поездки в Таджикистан сопровождали 70 молодых журналистов. Однако, пишет газета, в практике таджикского президента еще не было такого случая, когда его сопровождали хотя бы 10-15 журналистов. Газета из этого делает вывод, что до сих пор таджикские руководители не понимают роль журналистов в развитии страны и поэтому часто относятся к ним с пренебрежением. Ведь журналисты могли бы указать на многие вещи, которые обычно может не замечать президент в ходе своих официальных визитов в зарубежные страны.

Газета «Самак» (№41 от 8 октября 2012 г.) сообщает, что президент Эмомали Рахмон в ходе своего выступления на торжествах по поводу дня таджикского языка 5 октября подверг резкой критике язык и стиль материалов многих СМИ республики. В связи с этим газета провела опрос среди специалистов о недостатках СМИ. Многие участвующие в данном опросе оправдывают критику президента и отмечают, что действительно таджикские СМИ имеют много недостатков. В том числе, часто публикуют непроверенные факты, иногда пишут непонятным языком, а главное, в таджикских СМИ редко встречаются аналитические материалы по проблемам республики.